
第36回環境科学セミナー

アレルギー増加の要因とその対策

日時： 2017年 6月 24日(土) 14～16時

会場： 北里大学相模原キャンパス L1号館 4階 41講義室

講師： 国立病院機構 相模原病院 臨床研究センター長　　谷口 正実　先生

参加状況

■ 一般参加者

事前申込者数 143

うち、当日欠席者 ▲ 20 

事前申込なし参加者 9

一般参加者　計 132

■ 当センター常任理事・職員 16

参加者　計 148

◇ アンケート回収枚数 119

アンケート回収率 80%

アンケート結果報告

一般財団法人 北里環境科学センター
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1-1　性別

性別 人数

男 53
女 59
（無回答） 7

総計 119
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1-2　年代・性別

年代 男性 女性 （無回答） 総計

20代 1 1
30代 4 1 5
40代 4 2 2 8
50代 4 7 11
60代 13 17 1 31
70代 19 27 1 47
80代～ 9 3 3 15
（無回答） 1 1

総計 53 59 7 119
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1-3　職業・性別

職業 男性 女性 （無回答） 総計

会社員 11 5 1 17
自営業 8 8
公務員 2 2
パート 2 2
主婦(主夫) 32 32
無職 26 11 4 41
その他 2 1 3
（無回答） 4 8 2 14

総計 53 59 7 119
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2-1　今回のセミナー開催を知った経緯（複数回答可）

経緯 回答数

DM 77
ポスティング 7
web 9
掲示物 12
知人の紹介 18
その他 3
（無回答） 2

総計 128
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2-2　今回のセミナー開催を知った経緯　内訳（複数回答可）

web内訳

媒体 回答数

当法人HP 3
北里大学HP 3
（無回答） 3

総計 9

掲示物内訳

掲示場所 回答数

公民館 4
市広報 4
（無回答） 4

総計 12
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3. 今回のセミナーに参加した理由（複数回答可）

理由 回答数

テーマに興味があったから 89
いつも参加しているから 35
知人に誘われたから 11
その他 6
（無回答） 4

総計 145

「その他」 内訳

家族がアレルギーなので

喘息なので

自分の研究に関係しているため

上司に勧められて
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4-1　講演内容について

評価 男性 女性 （無回答） 総計

とても満足 30 26 2 58
満足 20 27 4 51
どちらとも言えない 1 1
不満
とても不満
（無回答） 2 6 1 9

総計 53 59 7 119
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4-2　資料・映像の見やすさ

評価 男性 女性 （無回答） 総計

とても満足 13 9 1 23
満足 25 32 4 61
どちらとも言えない 8 8 1 17
不満 2 4 6
とても不満 1 1
（無回答） 4 6 1 11

総計 53 59 7 119
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4-3　スタッフの対応

評価 男性 女性 （無回答） 総計

とても満足 19 20 39
満足 27 30 5 62
どちらとも言えない 3 3 6
不満
とても不満
（無回答） 4 6 2 12

総計 53 59 7 119
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4-4　会場へのアクセス

評価 男性 女性 （無回答） 総計

分かりやすかった 43 42 4 89
どちらとも言えない 4 5 1 10
分かりにくかった 4 7 1 12
（無回答） 2 5 1 8

総計 53 59 7 119
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4-5　次回以降のセミナーに

評価 男性 女性 （無回答） 総計

参加したい 48 52 6 106
どちらとも言えない 4 5 9
参加したくない
（無回答） 1 2 1 4

総計 53 59 7 119
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第 36回環境科学セミナー 参加者の声（抜粋） 

Web 上での公開をご了承いただいた参加者様のご意見･ご感想の一部をご紹介いたします。 

 

ご感想 

 とても興味深い内容でした。アレルギーについて理解を深めることができまし

た。今後もアレルギーについてセミナーをもっていただけると有難いです。 

（40代女性・主婦） 

 講師の先生のお話がていねいでわかり易く良かった。次回もぜひ参加したい。

（70代男性・無職） 

 私は喘息になっていますので、要因やこれからの注意することなど良くわかり

ました。ありがとうございました。（70代女性・主婦） 

 身近なテーマだったので、とても勉強になった。（70代男性・無職） 

 専門的な内容をくわしくお話しされ、わかりやすかった。（30 代男性・公務員） 

 娘がアレルギー性喘息で、育てるのに苦労しました。多数の原因が思い当たる

ところが多かったです。とても良い内容でした。（60代男性・無職） 

 一般の生活に密着したお話をわかりやすく説明して下さった。（70代女性・主婦） 

 アレルギーの要因や対策について具体的に話されたので、今後の生活の参考に

したいと思った。（40代男性・会社員） 

 知らない事ばかりで大変ためになりました。とてもわかりやすかったです。 

（40代男性・会社員） 

 アレルギーについての理解がだいぶ深まったように思います。ありがとうござ

いました。（60代男性・無職） 

 日常生活の過ごし方が変わりました。（60代男性・会社員） 
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疑問点・ご要望等 

 食物アレルギーについてもお話を聞きたかったです。（20代女性・会社員） 

 図表をもっとじっくり見て理解したかった。（60代女性・無職） 

 

 

 アンケートにご協力いただいた皆様、誠にありがとうございました。皆様のご意

見・ご要望を基に、より良いセミナー開催を目指して参ります。 

 次回もまたぜひ、ご参加ください。 

一般財団法人 北里環境科学センター 
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